

APROBAT:

Pavel SPÎNU,

Președintele raionului,

Președintele Comisiei raionale

Protecția Drepturilor Omului



„02” „ 07” „ 2020

### PLANUL DE ACȚIUNI

#### al Comisiei raionale pentru protecția drepturilor omului pentru anul 2020

Acțiuni	Subacțiuni	Termen de realizare	Responsabili
1. Îmbunătățirea nivelului de trai a familiilor defavorizate	<p>1.1 Ofertarea serviciilor și prestațiilor sociale pentru îmbunătățirea calității vieții persoanelor aflate în dificultate la nivel teritorial. Incluziunea în familie, societate.</p> <p>1.2 Asigurarea unui venit lunar minim garantat familiilor defavorizate prin acordarea ajutorului social stabilit în funcție de venitul global mediu lunar al fiecărei familii.</p> <p>1.3 Asigurarea accesibilității persoanelor cu dizabilități la infrastructura socială.</p> <p>1.4 Întreprinderea măsurilor cu privire la prevenirea și combaterea traficului de ființe umane și asigurarea drepturilor victimelor infracțiunilor contravenționale și penale. (activitatea SNR)</p> <p>1.5 Colaborarea intersectorială în vederea reducerii mortalității la domiciliu sau determinate de cauze prevenibile a copiilor a copiilor cu vârste de până la 5 ani.</p> <p>1.6 Susținerea cetățenilor prin asigurarea drepturilor omului în situații excepționale.</p>	<p>Trimestrul IV</p> <p>Permanent</p> <p>Trimestrul IV</p> <p>Trimestrul IV</p> <p>Conform planului permanent</p>	<p>DASPF, APL I și II, Centrele de plasament din raion.</p> <p>DASPF, APL I și II</p> <p>DASPF, APL I și II</p> <p>IP Criuleni, DASPF, APL I și II, ONG</p> <p>DASPF, IMSP, Centrele de sănătate, ONG Lăstărel</p> <p>IMSP, APL I și II</p>
2. Sporirea posibilităților de ocupare pentru persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă	<p>2.1 Prestarea serviciilor de angajare pentru diferite categorii de populație, realizări și impedimente.</p> <p>2.2 Angajarea în câmpul muncii în conformitate cu necesitățile individuale ale persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă.</p>	Trimestrul I	ATOFM

<p>3. Promovarea dreptului la informare și asigurarea transparenței procesului decizional</p>	<p>3.1 Instruirea angajaților autorităților publice cu privire la dreptul cetățenilor de a avea acces la informație.</p> <p>3.2 Desfășurarea campaniilor de sensibilizare a populației, de promovare a cunoștințelor juridice, a formelor, metodelor și condițiilor de solicitare și furnizare a informațiilor oficiale, de participare publică la procesul decizional, inclusiv în cadrul Zilelor dreptului de a ști.</p> <p>3.3 Informarea publicului (prin afișarea și actualizarea informației pe panouri informative, pe paginile web ale autorităților publice, mass-media etc.) despre modul de depunere și examinare a petițiilor, contestarea acțiunilor și deciziilor autorităților publice sau ale factorilor de decizie, precum și despre programul de audiențe cu cetățeni.</p> <p>3.4 Organizarea și desfășurarea săptămânii informative.</p>	<p>Permanent</p> <p>Octombrie</p> <p>Permanent</p> <p>Permanent</p> <p>octombrie</p> <p>2020-2024</p> <p>permanent</p>	<p>APL I și II</p> <p>Serviciul juridic</p> <p>APL I și II</p> <p>APL I și II</p> <p>Bibliotecile publice</p> <p>APL I și II, IP</p> <p>DASPF</p> <p>IP, APL</p> <p>Biroul de probațiune, executorii judecătorești, procuratura</p>
<p>4. Eficientizarea sistemului de justiție pentru minori și asigurarea funcționării sistemului de probațiune</p>	<p>4.1 Dezvoltarea serviciilor comunitare pentru prevenirea delincvenței juvenile.</p> <p>4.2 Monitorizarea implementării măsurilor alternative la detenție și a respectării drepturilor persoanelor cărora li s-au aplicat astfel de măsuri.</p>	<p>Decembrie</p> <p>Trimestrul II</p> <p>2020-2024</p>	<p>Direcția Educație,</p> <p>Direcția educație</p> <p>APL I și II, Direcția educație</p>
<p>5. Promovarea valorilor democratice și a standardelor internaționale în domeniul drepturilor omului în instituțiile de învățământ. Asigurarea unor condiții adecvate de educație.</p>	<p>5.1 Lansarea săptămânii drepturilor omului (expoziții de materiale, sondaje de opinii, campanii informaționale privind protecția drepturilor omului și ale copilului)</p> <p>5.2 Organizarea de mese rotunde, conferințe, dezbateri, concursuri de creație în domeniul drepturilor omului și ale copilului.</p> <p>5.3 Asigurarea școlilor din mediul rural cu condiții minime de igienă și confort (apă potabilă, apă fierbinte, agent termic, grupuri sanitare, transport, alimentație etc.)</p>	<p>Trimestrul II</p> <p>2020-2024</p>	<p>Direcția economie, APL</p> <p>Direcția economie</p>
<p>6. Sporirea accesului la informare și educarea consumatorilor.</p>	<p>6.1 Intensificarea procesului de difuzare a informației privind drepturile consumatorilor prin efectuarea unor vizite de consultanță destinate cetățenilor și agenților economici în toate localitățile raionului.</p> <p>6.2 Organizarea unor acțiuni speciale (seminare, reuniuni etc.) în colaborare cu organizațiile de consumatori, inclusiv de Ziua Mondială a Drepturilor Consumatorului.</p>	<p>Trimestrul II</p> <p>Trimestrul IV</p>	<p>Direcția economie, APL</p> <p>Direcția economie</p>

<p>7. Promovarea unui mod de viață sănătos în rândul populației și sporirea calității serviciilor medicale</p>	<p>7.1 Desfășurarea campaniilor de informare referitoare la măsurile de prevenire și reducere a consumului de tutun și băuturi alcoolice. 7.2 Dezvoltarea asistenței medicale primare și a asistenței medicale comunitare (îngrijiri la domiciliu, îngrijiri paliative etc.).</p>	<p>Trimestrul IV</p>	<p>IMSP CSP</p>
<p>8. Asigurarea dreptului la un mediu sănătos.</p>	<p>8.1 Asigurarea dreptului la apă și salitație. 8.2 Asigurarea Managementului integrat al deșeurilor și al substanțelor chimice toxice</p>	<p>Permanent</p>	<p>Inspectoratul pentru protecția mediului, APL I și II, ONG «FCPS»</p>
<p>9. Asigurarea dreptului la creație.</p>	<p>9.1 Desfășurarea acțiunilor culturale cu implicarea membrilor societății civile.</p>	<p>Conform programului cultural aprobat</p>	<p>Secția Culturală APL I și II</p>

#### ACTIVITĂȚI ORGANIZATORICE

Acțiuni	Subacțiunii	Termen de realizare	Responsabili
<p><b>1. Organizarea activităților</b></p>	<p>1.1 Masă rotundă cu tematica „ Rolul ONG-urilor privind susținerea familiilor cu copii și persoanelor aflate în situație de dificultate... 1.2 Ziua Internațională a Copiilor. 1.3 Ziua Mondială a Oamenilor în etate. 1.4 Săptămâna antiirafic 1.5 Ziua Internațională a persoanelor cu dizabilități</p>	<p>Trimestrul III  Trimestrul II octombrie Octombrie 2020 Decembrie 2020</p>	<p>AO FCPS, APL  DASPF, DGE, SC, APL I și II Secția Culturală, APL I și II, DASPF DASPF, IMSP, Centrele de sănătate Criuleni, DETS, AO FCPS DASPF, APL I și II, AO FCPS, Lăstărel</p>

Elaborat:

Ludmila Brînza, secretarul CPDO